

春节长假江苏先晴后雨,最高18℃

昨天下午,江苏省气象台、省环境监测中心和南京气象台联合发布春节期间天气预测。猴年春节假期先晴后雨,气温较常年偏高,最低温度回升到零上。其中,除夕到初三江苏都是晴好天气,最高温度高达18℃。初四到初六则有一轮降雨,返程路上要受影响。

昨天,江苏省公安厅交警总队结合2月1日以来路面流量数据分析,总结归纳了节前5大易堵路段。同时针对即将到来的最后一波节前返乡高峰,发布绕行提示。

通讯员 苏交轩 现代快报记者 徐岑 王瑞

节前

江苏发布霾黄色预警

昨天早晨,江苏大部分地区都出现了轻雾。连云港和徐州更是被霾所笼罩,能见度很差。连续多日的晴好天气,使得霾猖狂起来。江苏省气象台发布了霾黄色预警信号,多地出现了能见度小于3000米的霾。

南京也没能幸免,一上

午都阴着天。下午,天空倒是渐渐放晴了。不过,霾仍在。江苏气象也调侃说,果然气温和好空气,只能二选一。

今天的天空也依然迷蒙,江苏气象说,一直到上午,全省空气都在持续转差中,部分地区甚至达到重度污染,下午才会逐渐转好。

年前最后一轮雨雪影响不大

今天进入六九,江苏也将迎来年前最后一轮雨雪,大部分地区有时阴有小雨转小雨夹雪。早晨全省低温依然在零下,淮北地区-3℃左右,其他地区在-1到-2℃。

不过,这轮雨雪只是走个过场,持续时间不长,而且部分地区雨雪出现在夜里,

影响不大。最高气温也说明了这一点,东北部地区在7℃左右,其他地区9到10℃,白天相当暖和,达到了近日最高温。明天受冷空气影响,气温会有小幅下降,最高温度在下降到6℃左右。然而到后天,除夕当天又会反弹回10℃。

春节假期

除夕到初三晴好 初四到初六雨霏霏

与去年春节天气差不多,今年春节假期也是先晴后雨。只不过,晴天和雨天对半分。江苏省气象台专家介绍,除夕全省多云到阴;大年初一到初三前期,都是晴好天气。年初二早晨,北部部分地区会有雾,而初四开始,受冷暖气流影响,阴雨天气就

来纠缠了。初五雨最大,淮河以南有中雨,局部地区还会大雨,并伴随着大风。一直到年初六,猴年第一场雨才会逐渐停止。初五、初六返程的小伙伴们,路上要受影响了。

南京也不差。初三夜

过年暖如春 初三高温猛升至18℃

与天气相对应,气温也是先升后降。不过,这一升一降的幅度之大,小伙伴们将在一周内体验一把从冬天到春天,再回到冬天的感觉。

除夕当天全省最低温度还在-2到-4℃,年初二全省低温就将集体回到零上,最恐怖的是,到初四,全省最低

温能达到8到10℃。全省最高温除夕就会破10℃。初一到初三更是节节攀升,初三最高温度达到18℃,妥妥地到了春天。好在,毕竟是冬天,到初六温度就会逐渐回归正常水平。淮北地区低温回到零度,全省高温也降到10度以下。

除夕和初五注意防范空气污染

江苏省环境监测中心大气部副部长张璇介绍,春节期间,受冷空气和降雨影响,总体扩散条件较好。再加上由于工厂放假,本地污染源减少,江苏省空气质量总体不错,以良到轻度污染为主。

但受烟花爆竹燃放影响,除夕夜间到初一上午,以及年初五抢财神,江苏空气质量在轻度到中度污染之间,部分城市短时有达到中度以上污染的可能。

南京三日天气

今天 白天多云到阴,夜里阴,有时有小雨夹雪或小雪,西北风4级左右,-2~9℃

明天 多云到晴,局部有冰冻,-3~6℃

后天 晴到多云,有冰冻,-4~10℃



天气如何?

春节期间出行服务指南



制图 李荣荣

江苏春节假期天气

除夕	多云到阴。气温:淮北地区-4到8℃,苏南-2到10℃,其他地区-3到9℃。
初一	晴到多云。气温:淮北地区-2到11℃,苏南1到12℃,其他地区0到12℃。
初二	晴到多云。气温:淮北地区1到14℃,苏南4到16℃,其他地区3到15℃。
初三	白天多云到阴,夜里阴有小雨。气温:淮河以南西部地区6到18℃,其他地区4到17℃。
初四	阴有小雨。气温:淮北地区8到15℃,苏南10到17℃,其他地区9到16℃。
初五	淮河以南地区阴有中雨,局部大雨,其他地区阴有小雨,夜里小雨转阴。气温:淮北地区4到9℃,苏南7到15℃,其他地区5到12℃。
初六	淮河以南阴有小雨并渐止转阴到多云,其他地区阴转多云。气温:淮北地区0到6℃,苏南5到9℃,其他地区3到7℃。

最近哪些路段最堵?

2月1日以来以下5大路段车多缓行排队积压现象严重,具体如下:

1京沪高速扬州、泰州段

拥堵原因:是京沪高速扬州段双向四车道,道路通行条件较差,南北向车流量大,轻微事故多发;同时泰州江都至广陵段(K972-K1038)双向道路扩建施工,双向四车道通行,没有应急车道,道路通行条件差,东向西流量大,轻微事故多发,极易出现车多缓行排队积压现象,加之许多车辆选择从泰州大桥过江,由宣堡枢纽汇入施工路段,对主线车流造成干扰形成堵点。

2京沪高速无锡、苏州段(含江阴大桥)

拥堵原因:南向北方向车流量激增,枢纽较多,追尾碰撞等轻微交通事故多发。

3沈海高速苏州段(含苏通大桥)

易拥堵原因:东向西、南向北车流量激增,客货混行,追尾碰撞等轻微交通事故多发。

4常台高速苏州南段

易拥堵原因及方向:双向易拥堵,常年在超饱和状态下运行,春运期间流量进一步大幅上升,同时枢纽较多,车流交汇,追尾碰撞等轻微事故多发,清障救援难度大。受苏通大桥影响,节前南向北方向可能出现车多缓行排队积压现象。

5宁洛高速南京段(含南京二桥)

易拥堵原因:南向北出城车辆流量大,追尾碰撞等轻微事故多发,另由于宁洛安徽曹庄服务区加油休息车辆较多,排队至主线仅留有一条车道能通行,南京往安徽方向车辆排队积压至南京绕城马群枢纽。



2月4日,沪宁苏州段路况截屏图

今明再迎返乡高峰,请看避堵方案

热点返乡线路避堵方案

1上海—南京方向

常规线路:G42沪蓉高速,约260公里。

推荐线路:

①G50沪渝高速出发至浙江境内转G25长深高速,约300公里。

②G15沈海高速出发至S38常合高速桂庄转G25长深高速,约280公里。

③G40沪陕高速,约370公里。

目的:避开沪蓉高速。

2南京进出城

常规线路:经G42沪蓉高速直接进南京城。

推荐线路:

去城北:经G42沪蓉高速进南京城,在麒麟枢纽处下沪蓉高速,转G2501南京绕城高速,经(栖霞收费站)玄武大道进城。

去城南:经G42沪蓉高速进南京城,在麒麟枢纽处下沪蓉高速,转G2501南京绕城高速,转S87南京支线、S88机场高速等入城。出城亦可选择上述线路。

目的:避开沪蓉高速南京段和绕城东段。

3上海—锡常方向

常规线路:上海经G42沪蓉高速直接进无锡、常州。

推荐线路:

从S26(S58)沪常高速出发到通安枢纽转S83无锡支线经新安枢纽转S19通锡高速在硕放枢纽G42沪蓉高速到无锡、常州。到无锡的车辆也可从新安互通下高速,经S12国道直接到无锡。

目的:避开沪蓉高速东段。

4南京过境

建议过境车辆不要进入南京绕城高速以内,同时由于南京二桥、老绕城路段,全天候禁行过境营运大客车,7时至22时禁行外地货车,推荐南京过境车辆选择G2501南京绕城高速,在重要枢纽节点处选择相关高速通行。

徐州方向车辆:在程桥枢纽处,选择G25长深高速;

蚌埠方向车辆:在六合南枢纽处,选择G36宁洛高速;

上海、南通方向车辆:在新篁南枢纽处,选择G40沪陕高速;

上海方向车辆:在麒麟枢纽处,选择G42沪蓉高速;

杭州方向车辆:在东山枢纽处,选择G25长深高速;

合肥方向车辆:在麒麟枢纽处,选择G2501南京绕城高速至东山枢纽转G25长深高速经桂庄枢纽转S38常合高速。

目的:避开南京二桥、三桥、老绕城。

5无锡—泰州方向

常规线路:经江阴大桥到泰州,约99公里,节日大流量期间用时大约3小时以上。

推荐线路:从G42沪蓉高速在罗溪枢纽处转S39江宜、S35泰镇高速经泰州大桥过江到泰州,约121公里,用时约1.5小时。

目的:避开广靖锡澄高速、江阴大桥。

6上海—苏中、苏北方向

常规线路:G15沈海高速经苏通大桥过江到苏中、苏北。

推荐线路:

①沪东北地区:从G40沪陕高速经崇启大桥过江,在小海枢纽处转G15沈海高速,往南通、盐城、连云港方向,或在南通北枢纽处转G40沪陕高速,往泰州、扬州方向。

②沪西南地区:从上海S26、江苏S58沪常高速在通安枢纽处转S83无锡支线,在新安枢纽处转S19通锡高速,在硕放枢纽处转G42沪蓉高速,在罗溪枢纽处转S39江宜、S35泰镇高速经泰州大桥过江,在宣堡枢纽处转G2京沪高速,往泰州、扬州、淮安、宿迁、徐州方向。

目的:避开G15沈海高速苏州、南通段、苏通大桥。

7苏州—安徽方向

常规线路:G42沪蓉高速经南京三桥过江进入安徽。

推荐线路:

①安徽南部:由G50沪渝高速到达安徽。

②安徽中部:由S9苏绍高速出发,在通安枢纽转S83无锡支线,在新安枢纽转S19通锡高速,在硕放枢纽转G42沪蓉高速,在横林枢纽转S38常合高速到达安徽。

③安徽北部:由S9苏绍高速出发,在通安枢纽转S83无锡支线,在新安枢纽转S19通锡高速,在硕放枢纽转G42沪蓉高速,在横林枢纽转S38常合高速到达安徽。

目的:避开G15沈海高速苏州、南通段、苏通大桥。

4大提醒

今明可能出现大雾天气

据省气象服务中心提供的预报显示,2月5日、6日全省大部分地区都将受到大雾影响,其中2月5日京沪、宁靖盐、宁连、宁通、润扬大桥、宿淮盐、泰州大桥,沿海高速等路段能见度可能在200米以下,其余部分高速公路能见度可能在500米以下。

2月6日,广靖锡澄、京沪南段、宁杭、沪宁、宁靖盐、宁宿徐南段、苏通大桥、润扬大桥、泰州大桥、锡宜高速南段、沿海高速南段、沿江高速等路段能见度可能在500米以下。江苏交警提醒,雾天出行前,驾驶员应对行经路段的气象状况作一个了解,特别要检查车辆雾灯、危险警示灯是否正常工作。

避免夜间上路遇堵勿随意下车

大雾天气期间,交警建议各位车友在行车前多关注路况信息,尽量避免夜间上高速公路行驶。长途旅行,还应在车内备足水和食物,以备不时之需。如果驾驶的车辆因堵车或者封道而被滞留在高速公路上,请驾驶员保持耐心,听从交警指挥,不要随意下车观望,以免发生不测。

防酒驾 防超载,防黑车

江苏省公安厅交警总队同时提醒:目前,很多群众都已经返乡,特别提醒大家在节日聚会时,开车不喝酒,喝酒不开车;在农村地区驾车,要注意平交路口;走亲访友要注意乘坐合格车辆,不要乘坐非正规载客车辆,也不要乘坐超员车辆。

请勿随意占用应急车道

交警部门提示,遇到大流量时,请耐心等候排队行驶,切勿随意穿插变道,更不要违法占用应急车道。2月1日以来,全省高速交警部门共查处违法占用应急车道行驶456起,不按规定车道行驶847起,违法上下客18起。交警部门同时曝光了近期被拍到的占用应急车道的车辆照片。

“这辆大客车是从苏州返回河南新乡,当时不知道什么原因与前方一辆半挂车发生了追尾,结果车子撞倒护栏翻下高速公路。”一位知情者告诉现代快报记者。

据了解,当时这辆大客车上共有50多人,事故发生后,车内乱成一团,但很快大家就展开了自救,相互帮助,从破碎的挡风玻璃等处实施逃出。一位乘客介绍,当时自己坐在前排,系着安全带,事故发生后